



# 购销金桥 开通了

## 打开信息窗 服务订报户

主要为农村大众订户服务，只要把订阅2015年农村大众报全年的订报收据(复印件)寄到报社，就能免费刊登5次供求信息，每次字数不超过60字。非本报订户每条供求信息不超过80字，每字1元。

订报收据邮寄地址：济南市泺源大街2号大众传媒大厦25楼农村大众报  
收件人：张秀玲 姜玉敏  
电话：15063390972 13506401282  
QQ群：280917454

●《新传媒》彩色印刷，有各种致富信息、广告、彩票资料、新产品、医疗秘方书刊等；发地址名字邮码长期寄给。手机：15854663426

●龙五编织袋厂常年供各种型号、颜色的塑料编织袋、编织布。规格齐全，价格实惠，质量保证。欢迎来厂、来样、来函订货。地址：山东博兴县城东15公里吕艺工业园内  
电话：0543-2865688 13465099188 牟希勇

### 承载厚重革命历史，汇聚一方山水人文

# 大张家镇：扎根红色沃土，坚持绿色发展

农村大众报记者 兰姬慧 通讯员 张丁材 吴玉国 赵慧婷



韩庙村街道两旁，向日葵盛开。

徒骇河旁，仙鹤湖畔，鲁西南，有一片充满生机与活力，蕴含发展与机遇的土地——莘县大张家镇。这里有马陵之战古战场遗址，是革命老区旧址——中共冀鲁豫(平原)分局所在地。大张家镇党委书记顾磊说：“作为冀鲁豫根据地的中心，红色沃土滋养出的干部群众不光作风朴实，干劲也猛，思路更活。”

的确，跨过历史的洪流，而今，在这片58平方公里的富饶土地上，4.3万勤劳智慧的大张人民，不断进取，开拓创新。一座集厚重历史文化和优美生态环境于一身的鲁西名镇正加速崛起！

## 忆往昔，岁月峥嵘 红色留下根与种

如今的莘县是由历史上的莘县、朝城、观城三县和濮县、范县的大部分区域组成，是一片浸透革命先烈热血的土地。位于莘县西南部的大张家镇，更是这片热土的中心。设在大张家镇红庙村的冀鲁豫(平原)分局，是北方局领导下的四大分局之一。在抗日战争和解放战争中，多位元勋、将军在这里运筹帷幄，纵横捭阖。

走进红庙村，阳光下，革命老区旧址——中共冀鲁豫(平原)分局旧址，“平原长城”四个鲜红的大字熠熠生辉。作为这片红色热土的核心要位，抗战时期，我党政军积极动员，让冀鲁豫边区的群众运动从这里出发，在广阔地域燃成了燎原之势，冀鲁豫根据地成了敌后最大也是唯一的平原抗日根据地，这

里也被誉为“钢铁濮观”，华北小延安”。  
卢沟桥事变后，在广袤的黄河冲积平原上，鲁西和冀鲁豫两抗日根据地初步形成，1941年抗日战争进入艰苦时期，中共中央将这两块相邻的抗日根据地合并为新的冀鲁豫边区。1942年10月，以黄敬为书记的边区党委在北方局的领导下，坚持、巩固并极大发展了根据地。至1945年，边区拥有2000万人口，成为全国最大的抗日根据地。

走进展厅，记忆的碎片在这里定格、连接。在八年的抗日战争时期，作为冀鲁豫边区党、政、军首脑机关所在地，老一辈革命家刘少奇、万里、杨得志、杨勇、张霖之、肖华、黄敬、段君毅等先后在这里工作、战斗。在他们领导下，濮县、范县、观城三座县城，将广大区域连成一片，像一座坚不可摧的堡垒屹立在冀鲁豫平原上。

## 看今朝，工业腾飞 渐成中流砥柱

硝烟散去，这里已是一片生机。如今，“中国特钢，江北铁大”可不是一句口号。近年来，全镇围绕“抓项目、重工业、强招商、谋发展、惠民生、促和谐”的发展主线，抢占先机、乘势而上，坚持做强特钢、塑编两大主导产业，全民参与，吹响了奋进的号角。

全镇依托特钢、塑编两大产业的辐射带动作用，通过扶持原有企业扩能，先后吸纳首峰特钢、海川特

钢等规模企业成功落户。同时，积极发展民营实体，筑巢引凤，引进具有市场竞争力的项目，向规模化、集群化方向发展，形成功能完善的产业链。莘县远大特钢有限公司是当地一家老牌民营企业，该公司秉承科技创新发展理念，自建技术研发团队，产品远销国内外。公司董事长张德才介绍，去年以来，公司联合陕西锦翰稀贵金属有限公司、宝鸡钛产业研究院，共同出资2.6亿元，建设金钛特种设备制造有限公司，主要经营钛、镍、钢等金属及其复合材料的深加工等项目。在他看来，这将是民营企业在科技创新大潮中的一次砥砺前行。

发展最忌盲目。大张家镇党委书记顾磊多次强调，发展不要“捡到篮子里就是菜”，他要求，全镇在项目建设中，探索实施“腾笼换鸟”的策略，把一些产能低下的企业搬离大张家镇，也把部分发展前景好的企业“退城进园”到镇工业园区或经济开发区里膨胀规模，腾出空间和资源来重点发展特钢铸造、塑编加工、钛材加工、文化旅游等新兴产业。去年以来，全镇依靠“腾笼换鸟”的引导效应，盘活土地600多亩，加快了经济转型升级。

## 换新貌，古镇绿意 处处生机盎然

“镇域经济是不是得到发展，关键是要看百姓的腰包是不是鼓了起来，尤其是农民的生活水平是不是得到了提高。”大张家镇党委书记顾

磊说。

为此，大张家镇积极调整产业结构，着力做好“加、减、乘、除”四则运算，促进农民增收。“加”，就是提升农业经济。加快农业结构调整，在提高粮食单产的基础上，大力发展蔬菜、花卉、苗木等经济作物，提高农业综合效益。“减”，就是加快农村剩余劳动力转移，减少农民来自农业经济的收入比重，增加农民收入。“乘”，就是着力从科技和投入等方面重点突破，促进农民收入较快增长。“除”，就是消除农村发展的障碍，跳出农业抓农业，以工业化理念谋划农业发展。

在这一方针的指导下，前史楼养羊、杜河油用牡丹等农业基地建设有序进行；供销、道士路和寨外三大社区的规划建设，实现了大批农民住进社区，进产业园上班……这都是促农民增收四则运算结出的累累硕果。

农民富了，环境美了，大张家镇的街道小巷到处绿意盎然。在全长7.9公里的古樱路生态景观绿化带上，白蜡、法桐、国槐……各色树种枝繁叶茂，一条四季色带高低错落，树木林立芳香四溢的生态绿化带正悄然形成。与之呼应的仙鹤湖湿地风景区，也正逐步呈现池深水阔、绿树成行、浓荫匝地、柏油路绕行、亭台楼阁点缀的美景。

草木山水之间，一座宜商宜居的生态古镇已渐具雏形。

## 筑新梦，普惠民生 硕果满枝头

和谐社会，民生为本。在大张家镇，“经济发展的最终目的是惠及民生”早已转化为一个个事实。

全镇开展了东仓、小屯、寨里等7个村庄农村中低电网改造升级

工程；新修村村通公路30公里；投资兴建容纳600人的中心幼儿园教学楼现已投入使用；新建1处社会管理服务中心，实现了部门联合办公……各项民生事业逐一落地，各类支农惠农政策全面落实。

“俺们是全县第一个完成整村搬迁重建的村！”一提起这件事，54岁的韩庙村村支部书记罗国坤仍然忍不住地骄傲。目前，韩庙村新居已全部建成，全村450多位村民全部安置，完成复耕土地140亩。新村的供暖、排水、道路等配套设施均已建成。

和谐幸福的村居环境焕然一新，离不开大张家镇党建工作的扎实。今年以来，全镇认真落实“5+1”镇村工作制，基层党组织党务公开、“三会一课”、民主评议党员、领导干部党建联系点等制度。在全镇47个村实行了工作信息公开、任务目标双承诺双公示，实施了村支部书记的“双述双评一考核”和远程教育QQ视频系统。

在基层，则不断优化设置，完成了村级办公活动场所新建和改扩建任务，消灭了活动阵地空白村，建成农村党员干部现代远程教育镇、村两级终端站点49个，实现了远程教育镇村网络全覆盖。农村支部开展党员“星级创优”考核，落实村干部“星级创优”考核和责任追究制。全镇47个农村基层党组织共承诺事项310件，12名镇党员领导干部承诺事项26件。党建工作，已经融入全镇经济社会发展的大局，党的政治优势转化为发展优势，组织资源转化为发展资源，为实现全镇跨越发展提供了后劲。

论发展当仁不让，论心劲势比天高。如今，争先进位、超越自我，已成为大张家人走好发展之路的真实写照。



仙鹤湖畔，景色迷人。



时至今日，“平原长城”四个字依旧熠熠生辉。



小学生代表到中共冀鲁豫(平原)分局旧址参观学习。



莘县远大特钢有限公司厂房一角。

